

UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE
Pedagogická fakulta
Katedra biologie a ekologické výchovy

POSUDEK VEDOUČI MAGISTERSKÉ DIPLOMOVÉ PRÁCE

Předložila studentka: PAVLÍNA KUŽELOVÁ

**Název: EKOSYSTÉMY VE VÝUCE PŘÍRODOPISU S DŮRAZEM NA ENVIRONMENTÁLNÍ
VZDĚLÁVÁNÍ A VÝCHOVU**

Vedoucí: RNDr. Jana Skýbová

Předložená diplomová práce se zabývá zařazením a využitím ekosystémů ve výuce přírodopisu s důrazem na environmentální vzdělávání a výchovu a vychází ze zařazení této problematiky v Rámcových vzdělávacích plánech pro základní vzdělávání.

V první teoretické části práce se autorka podrobně zabývá zařazením tematiky ekologie a environmentalistiky do RVP pro základní vzdělávání. V dalších kapitolách teoretické části hodnotí na základě analýzy učebnic přírodopisu zastoupení studované tematiky, porovnává učivo řazené systematicky s učivem pojatým ekosystémově a uvádí přehledné tabulkové i slovní závěrečné porovnání a zhodnocení. Poslední kapitola teoretické části práce je věnována charakteristice vybraných ekosystémů Prahy a blízkého okolí.

Jako východisko pro praktickou část práce autorka realizovala dotazníkové šetření, jehož hlavním cílem bylo srovnat skutečnou situaci na školách s teoretickou analýzou učebnic a řazením učiva. Cíle výzkumu i hypotézy šetření byly konkrétně stanoveny, výzkumný materiál byl analyzován a podrobně a přehledně vyhodnocen do tabulek, grafů a slovního zhodnocení. Dotazníkovému šetření je věnován dostatečný prostor i v diskuzi. V praktické části autorka předkládá zajímavé výukové náměty s tematikou ekosystémů pro žáky základních škol, včetně pracovních listů, které byly následně ověřeny ve výuce, což oceňuji jako velmi pozitivní prvek praktické části.

Cíle diplomové práce, stanovené pro teoretickou i praktickou část práce i cíle dotazníkového šetření autorka přehledně formulovala a naplnila. Kladně hodnotím především výukové materiály s tematikou ekologie a environmentalistiky pro žáky základních škol. Práce je přehledná a s logickou návazností strukturovaná. Jazykový projev autorky je kultivovaný, práce obsahuje cizojazyčný abstrakt, literatura je vhodně vybraná i citovaná. V příloze autorka uvádí příklady vyplněného dotazníku pro žáky, pro učitele a některá řešení pracovních listů.

Otázky a připomínky k vysvětlení při obhajobě:

- V textu se vyskytují drobné překlepy.
- V některých částech práce se vyskytuje nejednotnost v používání termínů – uspořádání podle systému a systematické uspořádání.
- U obhajoby prosím autorku uvést znovu podrobné zhodnocení hypotéz 5 a 6 dotazníkového šetření.
- Prosím uvést stručné přehledné shrnutí výsledů testu.
- Uvést, v jakých mezipředmětových vazbách je možné výukové i pracovní listy využít, s přihlédnutím k zařazení tematiky ekologie a environmentalistiky v RVP.

Předložená diplomová práce splňuje všechny požadavky kladené na tento typ práce, proto ji doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení

- vý b o r n ě -

V Praze, dne 17. května 2009